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„A jó céget ügyfelei 
emelik magasra" 
Egy vidéki vállalkozásnak ritkán 
adódik lehetősége arra, hogy, köz-
vetlen környezetéből kilépve be-
mutatkozzék és sikereket érjen 
el. A szegedi LIMIT Tanácsadó és 
Vagyonértékelő Kft. azonban ta-
pasztalhatta az elismertség érzé-
sét: a Magyar Ingatlanszövetség 
szerint 2001-ben ez a cég volt az 
ország legeredményesebb vagyon-
értékelője. 

Az elismerés kötelez, ám az ingat-
lanszakma eddig is, ezután is, cí-
mek, kitüntetések nélkül is bizal-
mi alapon működik - mondja Bo-
zsó Miklós, a társaság ügyvezetője, 
aki szerint a korrekt és sikeres üz-
leti kapcsolatoknak három összete-
vője van: a pontosság, az etikusság 
és a megbízhatóság. A rendszervál-
tás évében alakult társaság akkori-
ban állami vállalatok vagyonértéke-
lésére és privatizáció bonyolítására 
szakosodott, majd a szezonális vál-
lalatátalakításokon túl kezdettől 
fogva fontos volt a banki szféra ré-
szére a hitelfedezeti értékbecslések 
korrekt elvégzése. 

A LIMIT tavaly mintegy 55 mil-
liárd forint értékben becsült föl in-
gatlanokat, s ez is segített az év va-
gyonértékelője cím megszerzésé-
ben. A számok önmagukban sem-
mit sem érnek, ha a becslés nem hi-
teles, pontatlan - mondja Hegyes 
Lajos, a LIMIT Kft. cégvezetője, aki 
szerint a garanciák, a szakmai hi-
telesség, s a kiváló referenciák is 
elengedhetetlenek a sikerhez. A LI-
MIT ma olyan ügyfeleket szolgál ki, 
akik nehezen „bocsátanák meg" a 
pontatlanságot: partnerei a legna-

gyobb pénzintézeteknek, önkor-
mányzatoknak és multinacionális 
cégeknek. 

A szakemberek szerint az ingat-
lanszakmában is tapasztalható a 
koncentrálódás: a külföldi, tőke-
erős, nagy nevű szakmai konku-
rencia terjeszkedik, felvásárol, jel-
lemzőek a beolvadások és a kisebb 
cégek megszűnése. Bozsó Miklós 
szerint már csak ezért sem érdemes 
a babérokon ülni, így ez az év is 
mozgalmasnak ígérkezik a LIMIT 
számára. Egyrészt elkezdik az ISO 
minősítésre való felkészülést, más-
részt szakértőként segítik több kör-
nyező megyében az önkormányza-
tok ez évi kötelező ingatlanvagyon-
kataszterének elkészítését. 

Bozsó Miklós úgy véli, területfej-
lesztésre, tervezett támogatásokra 
nagy szüksége volna a kelet-ma-
gyarországi térségnek, s ezen belül 
a dél-alföldi régiónak is. A szakér-
tő szerint gazdaságilag leszakadó 
régió a miénk, s ez érzeteti hatását 
az ingatlanok területén is. Szegedet 
összességében „értékesnek" ítéli 
Bozsó Miklós, s itt kiemeli az ön-
kormányzati panelfelújítási prog-
ramot, mely akkor példaértékű kez-
deményezés volt. „Ugyancsak érték 
teremtődött a belvárosi rehabilitá-
ciós munkálatok vagy a bérlakás-
építési program során, s azt hiszem, 
minden ingatlanos kollegám nevé-
ben mondhatom, hogy kíváncsian 
várjuk az ingatlanfejlesztés ered-
ményeit a fürdőrekonstrukció és a 
vásár- és konferenciaközpont lét-
rejöttével" - bizakodik az ügyveze-
tő. 

0. k.k. 

Szlovákiába is viszik a szentesi vetőmagot 

Szalva Péter nyomdokában 

A nemesítés kezdetétől eltelik 
vagy nyolc-tíz év is, mire a bol-
tokba kerül egy-egy zöldségfajta 
vetőmagja. De nemcsak újakkal 
jelentkezik a Szentesi-Mag Kft., 
hanem versenyképesen fenn tud-
ja tartani azokat a 20-30 eszten-
dős fajtákat, amelyeket még a 
minap elhunyt Szalva Péter aka-
démikus kísérletezett ki. 

A szentesi kutatóállomást meg-
alapító akadémikus, Szalva Péter 
örökre eltávozott ugyan, ám az ál-
tala nemesített zöldségfajták 
megőrzik a tudós emlékét. Az or-
szágos hírű intézet területén 1995-
ben alakult Szentesi-Mag Kft. Kor-
sós /ózsef ügyvezető és Nagy Lász-
ló fejlesztési igazgató vezetésével 
ugyanis egyik legfontosabb felada-
tának tekinti a fajtafenntartást. 

A kft. tizenhat dolgozója régi 
„bútordarabnak" számít a kutató-
nál, a növények szeretetét még 
Szalva Péter oltotta beléjük. Meg 

azt is, hogy náluk nem nyolcórás 
a munkakidő; a fóliasátor, az üveg-
ház alatt és a szabad földön szom-
baton és vasárnap is akad tenniva-
ló. S egy kis cég bizony nem enged-
heti meg magának azt - úgymond 
- üresjáratokat, ha bejön a mun-
ka dandárja, még a vezetők is se-
gítenek a teherautóra felrakni a 
termékeket. 

Amikor ott jártunk, éppen a szlo-
vák partnerük érkezett meg, hogy 
elszállítsa az országukban keresett 
szentesi vetőmagokat. De a Kurca-
parti településen nemesített, 20-30 
éves zöldségfajtákat Romániában 
is terítik, termékeik 20-25 száza-
lékát exportálják. A magyar piac 20 
százalékát mondhatja magáénak a 
Szentesi-Mag Kft., amely nemcsak 
zöldségek nemesítésével foglalko-
zik persze, hanem fajtafenntartás-
sal, termeltetéssel, felvásárlással 
és a vetőmagok tisztításával. Nem-
régiben egy korszerű géppel gyara-
podott a kft., s ezzel adagolják az 

esztétikus tasakokba a legkülönbö-
zőbb termékeket. 

Forgalmuk folyamatosan emel-
kedik annak ellenére is, hogy a 
magántermelők nem zöldségeket 
termesztenek az utóbbi időkben. A 
generációváltást is említi Nagy 
László azzal összefüggésben, hogy 
a fiatalabb korosztály már „nem 
szívesen nyúl a földhöz, mert pisz-
kos lesz a keze". A cég megalaku-
lásának évében még százmillió fo-
rintot forgalmaztak, most már 250 
milliót mondhatnak magukénak. 
Mint kiderül: 150-féle zöldségnö-
vényt, több mint 10 fűszer magját 
és 30-40 virágfajtát kínálnak a ker-
tészeknek. 

„Ha leromlottak volna ezek a 
fajták, aligha tudnánk nyeresége-
sen működni" - állítja Nagy Lász-
ló. Sőt nincs a magyar zöldségnö-
vények nemesítésében arra példa, 
hogy több évtizedes fajtákkal is 
versenyképes maradjon valaki a 
piacon, amikor csak úgy özönlik az 

országba a sok külföldi vetőmag is. 
„A fajtafenntartás pedig komoly 
költségvonzattal jár, de mégis vál-
laltuk" - mondja a fejlesztési igaz-
gató. Közben jönnek az újabbak, 
hiszen a szerény lehetőségeikhez 
mérten nemesítéssel is foglalkoz-
nak. A kísérletezésre azért futja a 
cégnek, mert a nyereséget nem 
osztják szét a tulajdonosok kögőtt, 
hanem fejlesztésre fordítják. Sak-
kal könnyebb lenne persze a döl-
guk, ha mindezt állami támogatás-
ból tehetnék, mint a nagy kutató-
állomások. 

Hogy mennyi idő telik el a neme-
sítés kezdetétől, amíg a boltokba 
kerül egy-egy vetőmag? Azt mond-
ják, kell ahhoz vagy nyolc-tíz év is. 
Mert a kutatásnál három dolog 
számít: a tudomány, a pénz, no 
és a szerencse. Ha mindez ideális, 
akkor jó esetben hat esztendő múl-
va tasakolhatják a legújabb szen-
tesi fajták vetőmagvait. 

BALÁZSI IRÉN Bozsó Miklós és Hegyes Lajos. 

Fotó: Tésik Attila 

Fotó: Gyenes Kálmán 

Ezeket a palántakat már a Szentesi-Mag Kft. saját nemesítésű új fajtáiból nevelték. 

ISMÉT KAMARAI BÁL SZEGE-
DEN - A Csongrád Megyei Keres-
kedelmi és Iparkamara idén máso-
dik alkalommal rendezi meg az ipa-
rosok, kereskedők kamarai bál ját 
február 23-án (szombaton), 19 órá-
tól a Pick Szabadidő Központban. 
A zenés-táncos esten kétmenüs va-
csorával és egzotikus műsorral vár-
juk az érdeklődőket. A színes prog-
ram mellett ismét á tadásra kerül a 
Csongrád Megye Gazdaságáért el-
nevezésű díj, mélyet egy szakmai 
kuratór ium ítél oda egy nagy, egy 
közepes, s egy kisebb méretű vállal-
kozás vezetőjének. Az idei bálon a 
kézművesszakma egy szerencsés 
képviselője veheti majd át először a 
Csongrád Megyei Mester Remek-
díjat. A bállal kapcsolatban bővebb 
információ és je lentkezés a 62-
486-987/131-es telefonszámon. 

INFORMATIKAI KLUB - Az in-
format ikai stratégia a lkalmazása 
soha nem volt olyan aktuális, mint 
napjainkban, mivel a gyorsan tágu-
ló technológiai-szervezési lehetősé-
gek hosszű távú alkalmazása csak 
stratégiai szemléletben lehetséges. 
A budapesti Trideon Kft. bemutat 
egy olyan eszközt, mely legtöbb vál-
lalati informatikai problémára vá-
laszt ad, és elébe mehetünk a kihí-
vásoknak. 
A kamara informatikai klubja feb-
ruár 13-án, 14 órai kezdettel Infor-
mációmenedzsment a vállalati stra-
tégiában címmel szakmai fórumot 
szervez Szegeden, a CSMKIK ren-
dezvénytermében (Tisza L. kr t . 
2-4.). 
A programból: • Ha ma dönthetsz, 
ne halaszd holnapra. Dönthetsz-e 
ma? • Eszköz + szaktudás = kor-
szerű szemlélet (a System Architect 
2001 bemutatása) • Esettanulmány 

Kamarai hírek 

CSONGRÁD MEGYEI 
K E R E S K E D E L M I 
ÉS I P A R K A M A R A 

bemuta t á sa a System Archi tect 
2001 bemutatásával • Konzultáció 
Előadók: a Trideon Kft. és Minin-
form Kft . szakértői. Vár juk min-
den érdeklődő jelentkezését! 

NYUGDÍJ- ÉS EGÉSZSÉGBIZ-
TOSÍTÁS 2002 - Az egészség- és 
nyugdíjbiztosítási jogszabályok ér-
telmében minden foglalkoztatót be-
jelentési, nyilvántartási , adatszol-
gál tatási kötelezettség, illetve já-
rulék- és hozzájárulás-fizetési kö-
telezettség terhelnek. Ezen kötele-
zettségek megismertetése, valamint 
a szabályok helyes alkalmazása ér-
dekében kamaránk február 21-én 
(csütörtökön), 10 órai kezdettel ren-
dezvényt szervez, amelyen az ez 
évtől ha tá lyos jogszabályokról s 
más aktuális kérdésekről kaphat -
nak t á j ékoz ta t á s t az érdeklődők 
Szegeden, a megyeháza földszinti 
nagytermében (Rákóczi tér). 
Előadók: Dudás Józsefné igazgató 
(Megyei Nyugdíjbiztosítási Igazga-
tóság) és Idul Jánosné osztályve-
zető (Megyei Egészségbiztosítási 
Pénztár). 

KANADAI KERESKEDELMI 
NAP - A kanada i nagykövetség 
kezdeményezésére, az ITDH regio-
nális képviselete és kamaránk kö-
zös szervezésében kanadai keres-

kedelmi napot tar tunk február 26-
án, 10 órától Szegeden, a kamara EL 
emeleti rendezvénytermében. A ren-
dezvényen részt vesznek a kanadai 
nagykövetség részéről Larry Duf-
field kereskedelmi tanácsos és mun-
katársai, valamint az ITDH és a ka-
mara külkapcsolatokért felelős kép-
viselői. A szervezők a rendezvény 
keretében személyes konzultációs 
lehetőséget k ívánnak te remteni 
azon vállalkozások számára, akik 
kereskedelmi vagy más üzleti kap-
csolatok felvételében érdekeltek, 
valamint tájékozódni szeretnének a 
piacra jutás feltételeiről, potenciá-
lis üzleti partnerekről. A nagykövet-
ség munkatá rsa i ezen túlmenően 
mintegy 40 kanadai céget is képvi-
selnek, amelyek kata lógusai , is-
mertetőanyagai is megtekinthetők 
lesznek. 

Kérjük, érdeklődését jelezze Sze-
keres Ildikó kereskedelemfejlesz-
tési m u n k a t á r s n á l (62/486-987/ 
145 m„ fax: 62/426-149), aki tájé-
koztatást tud adni a kanadai cégek 
profiljáról, a rendezvény program-
járól , a személyes konzul tác iók 
időbeosztásáról. 

MESTERVIZSGA-TANFOLYA-
MOK A Délmagyarországi Gazda-
ságfe j lesz tő Kht . mestervizsga-
előkészítő tanfolyamot indít a kö-
vetkező szakmákban : női szabó, 
kozmetikus, asztalos, villanysze-
relő, szobafestő-mázoló és tapétá-
zó, pék. Alkalmazottak és munka-
nélküliek képzési támogatást igé-
nyelhetnek a munkaügyi központ 
kirendeltségeinél. 

Rendezvényeinkről kérjen bővebb 
információt kamaránk ügyfélszolgá-
latán, a 62/486-987-es telefonszá-
mon! (x) 

Kelengye-
számadás 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Sikeresen zárult a nemrégiben 
megrendezett Kelengye esküvői 
kiállítás: az összesítés szerint min-
den eddiginél több kiállító - 46 ki-
sebb-nagyobb cég - jelent meg a 
háromnapos rendezvényen. 

Nemcsak a kiállítók száma volt 
kiemelkedő, hanem a látogatóké 
is. Miközben tavaly valamivel 
több mint kétezer belépőjegy kelt 
el, az idei programra csaknem 
2600 látogató volt kíváncsi, s a 
szervezők közel nyolcszáz tiszte-
letjegyet, valamint egyéb belépőt 
osztottak ki. 

Mint azt Bátyiné Mester Zsu-
zsannától, a program szervezőjé-
től megtudtuk, a kiállításra az or-
szág távoli pontjairól is érkeztek 
vendégek, ami arra biztat, hogy ér-
demes ilyen jellegű vásárokat szer-
vezni a jövőben is. 

Bár az idei kínálatban is szá-
mos, a kézfogók szervezéséhez 
kötődő szakma és termék képvi-
seltette magát, jövőre minden bi-
zonnyal bővül majd a kínálat: a 
tervek szerint az ékszerek, autók, 
esküvői ruhák, virágok, dekoráci-
ók, valamint a cukrászdák és ren-
dezvényszervező cégek mellett 
megjelennek majd a cipőket és 
alkalmi ruhákat kínáló kiállítók 
is. 

Virtuális magánháló 
A múlt héten százötven üzleti ügy-
felének mutatta be a Vivendi Tele-
com Hungary a Magyarországon 
elsőként alkalmazott Internet Pro-
tokol alapú virtuális magánhálóza-
ti szolgáltatását. 

A fejlett technológia biztosítja a 
jövőállóságot és hosszú távú korsze-
rű megoldásokat. Mindezek mellett 
több egyedi megoldás helyett egy 
integrált szolgáltatással kialakítha-
tó az ügyfél hang-, adat- és internet-
hálózata. Ez költséghatékonyság te-
kintetében is felülmúlja az eddig 
megszokottakat, miközben a V-

com IP hálózata garantálja a gyors, 
zavartalan és biztonságos adatfor-
galmat. 

Az ügyfelek saját virtuális ma-
gánhálózatai egymástól teljesen füg-
getlenül és elkülönülten vannak je-
len a hálózaton, amelyet az ügyfe-
lek az ország egész területéről On-
line és behívásos módon is elérhet-
nek. A szolgáltatás biztosítja, hogy 
a több telephellyel rendelkező ügy-
felek gazdaságosan, több minőségi 
szinten, egyéni igényeknek megfe-
lelően, biztonságosan alakíthatják 
ki saját átviteli hálózatukat. 
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